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ATA N° 023/2022 

SESSÃO ORDINÁRIA 26/09/2022 

Aos vinte e seis dias do mês de setembro de dois mil e vinte e dois (26-09-2022), às dezessete e trinta 

horas (17h30min), nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Cruzaltense, estado do Rio 

Grande do Sul, reuniram-se os Srs. Vereadores para a 21º SESSÃO ORDINÁRIA DA 6º 

LEGISLATURA, sob a presidência do Vice-Presidente em Exercício Sr. Osmar Loureiro da Silva,  

secretariado pelos Vereadores, 1º Secretário Sr. Jaime Strada e 2º Secretário Sr. Amarildo José Bampi. 

Inicialmente foi solicitado um minuto de silêncio em virtude do falecimento do Presidente Sr. Darci 

Paida. Dando seguimento tomou posse a 1ª suplente Vereadora Srª. Micheli Marta Avozani (PP), 

assumindo o lugar do Vereador Sr. Darci Paida (PP), em virtude de seu trágico falecimento. Após o ato 

da posse, foi feita a leitura do termo de posse e empossada como Vereadora. Feito a chamada estavam 

presentes os nove (09) Vereadores: Sr. Ari de Pauli, Sr. Mauri Balbinot, Srª. Micheli Marta Avozani, Sr. 

Jaime Strada, Sr. Tiago Lorenzi, Sr. Mauri Agostini, Sr. Carlos Alberto Zangrande, Sr. Osmar Loureiro 

da Silva e Sr. Amarildo José Bampi, Havendo número legal, em nome de Deus o Sr. Presidente deu por 

abertos os trabalhos da Sessão Ordinária. Logo após convidou o 2º Secretário para fazer a leitura de um 

trecho bíblico. Prosseguindo, o Presidente solicitou a Secretária que fizesse a leitura da Ata nº 022/22, 

que foi posta em discussão, votação e aprovada sem ressalva por unanimidade. O Sr. Presidente pediu 

para o primeiro secretário fazer a leitura da Indicação do Legislativo nº 016/22 de 26 de setembro de 2022 

– feita pelo Vereador que abaixo subscreve Sr. Carlos Alberto Zangrande, que no uso de suas atribuições 

legais, requer que seja enviada a indicação ao Poder Executivo Municipal para que este 

providencie/verifique a viabilidade da implantação de um berçário industrial neste município, 

disponibilizando um pavilhão/espaço para que as empresas possam se instalar e realizar seus projetos. A 

indicação foi posta em discussão, pediu e usou a palavra o Vereador Sr. Carlos. Cumprimentou o Sr. 

Presidente e os Srs. Vereadores. Comentou que no Município uma empresa está em prédio alugado onde 

a prefeitura paga o aluguel, com isso falou que o Neomar Trentin, mecânico que também tem empresa o 

procurou, pois gostaria de um espaço na sede para por sua oficina. Vereador Sr. Carlos acha justo a 

administração ajudar essas pessoas, afim de que também mais pessoas possam se instalar no Município 

com suas pequenas empresas, ainda comentou que teria que ser feito um prédio, pois terreno a prefeitura 

no momento tem. Agradeceu uso da Palavra. Como ninguém mais se manifestou em votação foi aprovada 

por unanimidade. Como não havia mais proposições o Sr. Presidente determinou que se procedesse à 

Eleição da nova Mesa Diretora para o ano de 2022 em virtude do falecimento do Vereador e Presidente 

Sr. Darci Paida, observando o regramento do Regimento Interno,  explicando como transcorreria a 

escolha dos membros da Mesa Diretora. O Sr. Presidente colocou a palavra a disposição para 

manifestações e como nenhum vereador usou da palavra disse que passaria a votação e após o escrutínio 

dos votos. Os vereadores foram sendo chamados um a um, receberam a cédula de votação devidamente 

rubricada, e a escolha por voto secreto de toda a Mesa. Concluída a votação, o Presidente indicou como 

escrutinadores os Vereadores Mauri Agostini e Mauri Balbinot, os quais efetuaram a abertura da urna e a 

apuração dos votos. Foram eleitos para comandar a casa Legislativa os seguintes Edis: como Presidente o 

Vereador Sr. Osmar Loureiro da Silva (PT) com 9 votos; como Vice-Presidente o Vereador Sr. Amarildo 

José Bampi (PP) com 8 votos; como 1º Secretário o Vereador Sr. Jaime Strada (DEM) com 8 votos; e 

como 2º Secretária a Vereadora Srª. Micheli Marta Avozani (PP) com 8 votos. Feita a eleição da nova 

mesa diretora para o preenchimento do exercício 2022, permanecendo os mesmos membros da CUP, o 
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Sr. Presidente passou para os assuntos gerais, havendo cinco inscritos e como primeiro sorteado usou da 

palavra o novo Presidente Sr. Osmar.  que cumprimentou os Srs. Vereadores e funcionários desta casa. 

Agradeceu o apoio pelos votos recebidos para presidência e aproveitou para dar as condolências a família 

pela tragédia do nobre colega Vereador Sr. Darciel, diz ter sido uma grande perda para o município, pois 

o mesmo sempre prestativo e esforçado a ajudar as pessoas, disse ficar um vazio na casa. Também 

comentou do ultimo evento que aconteceu na sexta feira no salão da capela Santo Antônio, o grande 

jantar fandango com os monarcas evento este com oportunidade única, tudo muito organizado, esteve 

conversando com pessoas que participaram onde as mesmas parabenizaram o evento, agradeceu a 

diretoria da capela e parabenizou pela coragem de realizar esse grande evento. Como segundo sorteado 

pediu e usou da palavra o Vereador Sr. Jaime, que cumprimentou o Sr. Presidente, os Srs. Vereadores e 

funcionários desta casa. Desejou boas vindas a Vereadora Srª. Micheli, que ela possa trabalhar com seus 

projetos, ideais e no que for possível estará à disposição. Ainda falou que teve o privilegio de trabalhar 

nesta casa com Vereador Sr. Darci e quando o mesmo assumiu a presidência pediu ao Vereador Sr. Jaime 

se poderia secretariar e ajudar nos trabalhos, Vereador Sr. Jaime prontamente disse que estamos aqui para 

se ajudar no que for possível. Salientou que o Vereador Sr. Darci Paida, em sua vida politica deixa um 

belo legado. Relatou ainda que no passado no ano de 2004 concorreu a Vice-Prefeito, onde o Vereador 

Sr. Darci Paida apoiou em sua campanha, com isso sempre teve reconhecimento e respeito pelo mesmo, 

disse que na vida politica sempre era participativo e percebia o interesse de ajudar ao próximo, uma 

pessoa humilde que falava o que sempre sentia, Vereador Sr. Jaime deixa uma mensagem de carinho e 

que Deus conforte-o na morada eterna. Comentou também a respeito do jantar fandango realizado no 

salão da capela Santo Antônio pedindo ao Vereador Sr. Tiago estender os parabéns a diretoria pelo belo 

trabalho e organização do evento. Expôs em relação do CTG, onde que se por ventura estivéssemos uma 

sede para realizar os eventos da semana farroupilha seria de grande valia para nossos Munícipes, notou 

que com a emancipação as pessoas do interior ajudam e participam nessas comemorações, acha que deve 

ser trabalhado neste ponto do CTG.  Por fim parabenizou ao novo presidente Sr. Osmar que se precisar 

qualquer coisa estará à disposição. Agradeceu o uso da palavra. Como terceiro sorteado pediu e usou 

apalavra o Vereador Sr. Tiago, cumprimento o Sr. Presidente e os Srs. Vereadores. Aproveitou as 

palavras do Vereador Sr. Jaime a respeito do Vereador Sr. Darci, diz estarem sentido pela sua partida e 

sabe-se o quanto era importante e honesto para comunidade, disse ainda que deve estar em lugar especial 

e que será um exemplo para as pessoas novas fazer uma bela política, em nome do partido deixa as 

condolências a família. Também em nome do partido deseja as boas-vindas a Vereadora Srª. Micheli, diz 

estarem aqui para se ajudar no que precisar, que possa realizar os trabalhos da melhor maneira. 

Parabenizou e diz ser merecido o cargo de Presidente ao Sr. Osmar, disse que a cadeira saiu de boas mãos 

e que com certeza continuará sendo feito um ótimo trabalho. Desejou boas vindas à nova funcionaria Srª. 

Dirce Giachini, que a mesma poderá contar com o mesmo para o que precisar. Comentou sobre o jantar 

fandango realizado no salão da capela Santo Antônio, agradeceu a toda comunidade, entidades do 

município, Vereadores pela participação e colaboração para o evento ter sido um sucesso. Salientou da 

fala do Vereador Sr. Jaime a respeito do CTG, onde já esteve comentando com o Vereador Sr. Mauri 

Balbinot, onde os mesmos querem que seja feito está sede, mas para isso acontecer terá que ter uma união 

de todos para seguir com a ideia de formar uma bela entidade, diz que se for preciso esta a disposição 

para contratação de conjuntos e fará o possível para ajudar no primeiro passo, para realizar o sonho de 

muitos. Agradeceu o uso da palavra. Como quarto sorteado pediu e usou a palavra, o Vereador Sr. Mauri 
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Balbinot, cumprimentou o Sr. Presidente, Srs. Vereadores e funcionários da casa. Iniciou desejando as 

boas vindas a Sr.ª Dirce e Vereadora Sr.ª Micheli. Falou ao novo Presidente que com certeza não gostaria 

de estar ocupando a cadeira desta forma igualmente falou a Vereadora Micheli, mas infelizmente a vida é 

assim e tem que ser prosseguido o trabalho, como líder do governo e de antemão se colou inteiramente a 

disposição para o que precisarem. Levou a tribuna o assunto sobre a semana farroupilha realizada no 

município, agradecendo a todos que participaram do desfile do sete de setembro em especial as escolas, 

os almoços, ao grupo conviver amizade de Cruzaltense e finalizando com o sucesso do baile dos 

Monarcas. Também comentou a respeito da partida inesperada do Presidente Sr. Darci, falou que 

conhecia o mesmo a mais de quarenta anos e que em sua primeira eleição sabe o quanto o ajudou e 

trabalhou para conseguir se eleger, diz estar com o coração partido, pois não é somente a Câmara e 

familiares que perderam, mas sim o município e toda região, um homem  o  qual só soube trabalhar na 

vida, diz não adiantar falar o dia inteiro pois nada o trará de volta, mas ninguém ira tirar o lugar dele, e o 

que conforta  a todos é saber que com certeza ele está em um bom lugar, mas sempre entendendo a dor 

dos familiares. Agradeceu o uso da palavra. Como quinto sorteado pediu e usou a palavra, o Vereador Sr. 

Ari, cumprimentou o Sr. Presidente, Srs. Vereadores e pessoas presentes. Primeiramente deu as 

condolências pela perda do Presidente Sr. Darci e parabenizou o novo Presidente Sr. Osmar. Pronunciou-

se a respeito da estrada da faixa que da acesso a Entre Rios do Sul, na qual passa por ela quase todos dia e 

no momento ouve muitas reclamações inclusive de pessoas que transitam com meio de transporte da 

saúde, ambulância, onde essa via esta em péssimas condições, pede aos vereadores que se não 

acreditarem em suas palavras, que possam acompanha-lo para ver a situação da mesma, pois acha que 

dentro do Rio Grande do Sul não tem nenhuma nessas condições, também comentou sobre os serviços 

urbanos e IPTU, que existe casas pagando um mil, mil e meio e até dois mil reais e quando solicitam  

algum serviço tem a demora de uns a dois meses para serem realizados. Comentou ainda sobre o valor da 

taxa de lixo, onde acha um exagero, pois sabe que tem pessoas pagando até oitocentos reais, a respeito da 

água também acha um exagero o valor cobrado, que se fosse repassada para a corsan sobraria algum 

valor, diz não ter muita argumentação, mas não existe perfeição. Salientou sobre o CTG que anos atrás 

ajudou e trabalhou para fazer o galpão de costaneira, madeira e folhas de coqueiro, também falou que 

muitos idosos deram tudo para ver este CTG, mas estão quase mortos e pelo jeito não verão este sonho 

ser realizado. Deu o exemplo de Entre Rios do Sul que tem o seu galpão feito de costaneira, com custo 

baixo, fazem seus eventos, onde todos participam e se divertem, acha que se a administração fizer um 

esforço tudo se concretizara. Jaime Pediu um aparte que foi concedido e falou que se fosse o Prefeito hoje 

construiria este CTG dentro dos padrões, com baixo custo para a comunidade, pois terreno e área para 

construção teria, além de ter varias pessoas esperando este projeto, Vereador Sr. Jaime, ainda brinca e diz 

que vários idosos só não partem por não ver este sonho ser realizado. Agradeceu o uso da palavra. 

Vereador Sr. Ari, finalizou pedindo aos Vereadores que reforcem e peçam ao Prefeito para dar uma ajuda 

neste grande sonho. Agradeceu o uso da palavra. Visto que não havia mais Proposições, nem assuntos 

gerais e não havia mais nada a tratar o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, aproveitando para 

comunicar que a próxima Sessão Ordinária será realizada no dia 03 outubro às 18h00min, com a 

concordância dos Srs. Vereadores. Sala das Sessões em 03 de outubro de 2022. 

 

Osmar Loureiro da Silva 

Presidente do Poder Legislativo 


